

Θέματα υγείας



Επισκληρίδιος

Η επισκληρίδιος αποτελεί έναν τρόπο διαχείρισης του πόνου του παιδιού σας μετά από τη χειρουργική επέμβαση. Η επισκληρίδιος πραγματοποιείται από τον αναισθησιολόγο αφού χορηγηθεί νάρκωση στο παιδί σας. Το παιδί σας θα τοποθετηθεί σε πλάγια θέση και το κάτω μέρος της πλάτης του θα καθαριστεί. Ένας μικρός, μαλακός πλαστικός σωλήνας θα τοποθετηθεί στο κάτω μέρος της πλάτης του. Το αναλγητικό φάρμακο θα χορηγηθεί μέσω αυτού του σωλήνα. Ο νοσηλευτής και ο αναισθησιολόγος θα ρυθμίσουν μια ειδική αντλία, η οποία θα χορηγεί αναλγητικό στο παιδί σας 24 ώρες το εικοσιτετράωρο.

Ένας καθαρός επίδεσμος θα καλύπτει τον σωλήνα στο κάτω μέρος της πλάτης. Ο σωλήνας θα στερεωθεί με γάζα στον ώμο.

Σκοπός της επισκληριδίου

Η επισκληρίδιος χρησιμοποιείται για την ανακούφιση του παιδιού σας από τον πόνο έπειτα από μια μείζων χειρουργική επέμβαση. Ο αναισθησιολόγος, ο χειρουργός και εσείς θα συζητήσετε και θα αποφασίσετε αν αποτελεί τον καλύτερο τρόπο για τον έλεγχο του πόνου του παιδιού σας.

Η επισκληρίδιος μπορεί να προσφέρει ανακούφιση από τον πόνο με λιγότερη υπνηλία. Με την επισκληρίδιο, το παιδί σας θα να πονάει λιγότερο όταν σηκώνεται στο κάθισμα ή κατά το περπάτημα μετά από τη χειρουργική επέμβαση. Αυτού του είδους η δραστηριότητα είναι σημαντική για την ανάρρωση μετά από τη χειρουργική επέμβαση.

Η επισκληρίδιος χρησιμοποιείται συνήθως για δύο έως τρεις ημέρες μετά από τη χειρουργική επέμβαση. Όταν το παιδί σας είναι ξανά σε θέση να καταπιεί, θα του δοθεί αναλγητικό από το στόμα και θα διακοπεί η χορήγηση της επισκληριδίου. Ο αναισθησιολόγος της ομάδας αντιμετώπισης πόνου θα συζητήσει μαζί σας πόσο χρονικό διάστημα θα χρησιμοποιηθεί η επισκληρίδιος. Ο σωλήνας της επισκληριδίου αφαιρείται από ένα μέλος της ομάδας αντιμετώπισης πόνου. Η αφαίρεση του σωλήνα είναι ανώδυνη. Ενδέχεται να υπάρξει κάποια ενόχληση κατά την αφαίρεση της ταινίας στερέωσης.

Το παιδί σας και η επισκληρίδιος

Το πρώτο απόγευμα μετά από τη χειρουργική επέμβαση, το παιδί σας μπορεί να αισθανθεί μούδιασμα στα πόδια και στην περιοχή του σώματος κάτω από τη μέση. Το παιδί σας μπορεί να αναφέρει ότι δεν αισθάνεται τα πόδια του. Θα του δοθούν αφρώδη μπουτάκια για να προστατευτούν οι φτέρνες του. Το παιδί σας πρέπει να φοράει συνεχώς αυτές τις ειδικές παντόφλες όταν βρίσκεται στο κρεβάτι. Όταν το παιδί σας αρχίσει να αισθάνεται ξανά τα πόδια και τα πέλματά του, μπορεί να συνεχίσει να φοράει τα μπουτάκια μόνο κατά τον ύπνο. Το πρωί μετά από τη χειρουργική επέμβαση, το παιδί σας θα πρέπει να είναι σε θέση να κουνήσει τα πόδια του και να περπατήσει. Με τη βοήθεια του νοσηλευτή, το παιδί σας μπορεί να καθίσει στην καρέκλα, να περπατήσει και να κρατηθεί. Τυχόν τοποθέτηση επισκληριδίου δεν θα σας εμποδίσει να κρατήσετε και να πάρετε το παιδί στην αγκαλιά σας.

Η επισκληρίδιος μπορεί να προκαλέσει φαγούρα στο δέρμα. Το παιδί σας μπορεί επίσης να παραπονεθεί ότι του ανακατεύεται το στομάχι. Μπορούν να του δοθούν φάρμακα για τη μείωση του κνησμού ή/και της ναυτίας. Είναι σημαντικό να ενημερώσετε το νοσηλευτή σας ή κάποιο μέλος της ομάδας αντιμετώπισης πόνου σε περίπτωση που η ναυτία ή η φαγούρα καταστούν πρόβλημα.

Ερωτήσεις και ανησυχίες σχετικά με την επισκληρίδιο

Ένα μέλος της ομάδας αντιμετώπισης πόνου θα εξετάζει το παιδί σας καθημερινά για όσο χρονικό διάστημα παραμένει τοποθετημένος ο σωλήνας της επισκληρίδιου. Ο νοσηλευτής του παιδιού σας μπορεί να καλεί την υπηρεσία αντιμετώπισης πόνου 24 ώρες το εικοσιτετράωρο.

Ο αναισθησιολόγος θα πρέπει να απαντήσει στις ερωτήσεις σας προτού χρησιμοποιηθεί η επισκληρίδιο. Μην διστάσετε να κάνετε οποιαδήποτε ερώτηση οποιαδήποτε στιγμή.

Επικοινωνία

Για επιπλέον πληροφορίες σχετικά με αυτό ή με οποιοδήποτε άλλο θέμα υγείας, καλέστε το Κέντρο Οικογενειακών Πόρων στον αριθμό 513-636-7606 ή τον παιδίατρό σας.

Τελευταία ενημέρωση: 05/2010